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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Νέα αύξηση της ανεργίας τον Ιούνιο 
Όπως ανακοινώθηκε από την ΕΛΣΤΑΤ, νέα άνοδος καταγράφηκε το μήνα Ιούνιο στην ανεργία, η οποία 

διαμορφώθηκε στο 27,9%. Πιο συγκεκριμένα, πλέον οι άνεργοι έχουν φθάσει στο 1.403.698 και είναι κατά 

174.709 άτομα περισσότεροι σε σχέση με τον Ιούνιο του 2012 (αύξηση 14,2%) και κατά 20.254 άτομα σε σχέση 

με το Μάιο του 2013 (αύξηση 1,5%). Γεγονός που δημιουργεί προβληματισμό δεδομένου ότι η εποχική εργασία 

αυξήθηκε λόγω της τουριστικής περιόδου. Στους άνδρες το ποσοστό ανεργίας ήταν τον Ιούνιο του 2013 24,9%, 

ενώ στις γυναίκες 31,9%. Δηλαδή, σχεδόν μία στις τρεις γυναίκες που αναζητά δουλειά, δεν βρίσκει. Σε ότι έχει 

να κάνει με την ηλικιακή διάρθρωση της ανεργίας, οι νέοι 15-24 ετών συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν το 

μεγαλύτερο πρόβλημα με το ποσοστό ανεργίας να διαμορφώνεται στο 58,8%, ενώ πάνω από ένας στους τρεις 

(37,4%) που βρίσκεται στην ηλικιακή ομάδα 25-34 ετών ήταν άνεργος. Σε επίπεδο περιφερειών, η Ηπειρος - 

Δυτική Μακεδονία κατέγραψαν το υψηλότερο ποσοστό ανεργίας (29,7%) και ακολούθησε η Μακεδονία-Θράκη 

με 29,5% και η Αττική με 27,7%. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Πιο αισιόδοξοι από ποτέ για την Ελλάδα (Bloomberg) 
Πιο αισιόδοξοι από ποτέ για την Ελλάδα είναι οι επενδυτές, δείχνει νέα έρευνα του Bloomberg, ενώ το κλίμα 

βελτιώνεται ραγδαία και για το σύνολο της Ευρωζώνης και άλλων χωρών της που αντιμετωπίζουν κρίση χρέους 

ή δανεισμού. Στο τελευταίο Bloomberg Global Poll το 40% των στελεχών μεγάλων επενδυτικών ομίλων που 

συμμετείχε εκτιμά ότι η ευρω-οικονομία βελτιώνεται, επίδοση τετραπλάσια σε σχέση με τον περασμένο Μάιο, 

ένδειξη ότι μετά από 3,5 έτη η κρίση πλησιάζει στο τέλος της. Η προοπτική της χρεοκοπίας για την Ελλάδα είναι 

πάντα παρούσα, σύμφωνα με το 62% των ερωτηθέντων, ωστόσο η τιμή αυτή είναι η χαμηλότερη από το 2010, 

όταν το ερώτημα τέθηκε για πρώτη φορά. Μάλιστα, 31% θεωρεί ότι η ελληνική οικονομία θα ανανήψει τελικά 

πλήρως χωρίς πιστωτικό γεγονός. Η διευρυμένη Ευρωπαϊκή Ενωση θεωρείται πλέον ένας από τους πιο 

δελεαστικούς προορισμούς για επενδύσεις, όπως δηλώνει το 34%, ποσοστό σχεδόν διπλάσιο σε σχέση με το 18% 

του Μαΐου και τιμή ρεκόρ από τότε που τίθεται το ερώτημα στην έρευνα, δηλαδή από τον Οκτώβριο του 2009. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Στις 17 Σεπτεμβρίου η τρόικα στην Αθήνα 
Η αποστολή της τρόικας θα βρίσκεται στην Αθήνα στις 17 Σεπτεμβρίου ανακοίνωσε σήμερα ο εκπρόσωπος του 

Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, Τζέρι Ράις, κατά την καθιερωμένη συνέντευξη Τύπου, στα γραφεία του 

Ταμείου, στην Ουάσιγκτον. Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο κ. Ράις ανέφερε ότι ο Πολ Τόμσεν παραμένει 

επικεφαλής και τα μέλη της αποστολής θα εξετάσουν με τις ελληνικές αρχές για το που βρίσκεται σήμερα η 

κατάσταση της ελληνικής οικονομίας. Ο εκπρόσωπος του ΔΝΤ δεν θέλησε να απαντήσει στην ερώτηση αν 

υιοθετεί τη θέση κάποιων ότι η επόμενη έκθεση του Ταμείου για την Ελλάδα θα είναι "κόλαση", 

υποστηρίζοντας ότι δεν θέλει να προκαταλάβει για το τι θα περιέχει η έκθεση και ότι θα γίνει νέα αξιολόγηση 

του προγράμματος. Επίσης, πρόσθεσε ότι, σύμφωνα με την προηγούμενη έκθεση του Ιουλίου, η Ελλάδα έχει 

κάνει "αξιέπαινη πρόοδο" για τη μείωση των δημοσιονομικών και εξωτερικών ανισορροπιών, αλλά απομένουν 

να γίνουν πολλά στον τομέα των διαρθρωτικών αλλαγών, όπως είπε 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Μεντβέντεφ: Θα υπάρχει ευρώ σε επτά χρόνια ; 
Ο πρωθυπουργός της Ρωσίας Ντμίτρι Μεντβέντεφ διερωτήθηκε δημοσίως σήμερα σχετικά με την επιβίωση του 

ενιαίου ευρωπαϊκού νομίσματος, την ώρα που η Ρωσία προχώρησε για πρώτη φορά σε δανεισμό από τις αγορές 

σε ευρώ. Η παρατήρηση έγινε στη διάρκεια μιας κυβερνητικής συνεδρίασης, ενώ ο υπουργός Οικονομικών 

Άντον Σιλουάνοφ εξηγούσε ότι προχώρησε σε έκδοση επταετών ομολόγων σε ευρώ. "Αυτό δηλαδή πάει να πει 

πως είμαστε βέβαιοι ότι το ευρώ θα συνεχίσει να υφίσταται σε επτά χρόνια;" τον έκοψε ο Ντμίτρι Μεντβέντεφ. 

"Ελπίζουμε", απάντησε ο Σιλουάνοφ. "Θα το δούμε αυτό" έκλεισε τη συζήτηση ο πρωθυπουργός. Συνολικά οι 

ρωσικές αρχές, κατά την πρώτη τους έξοδο στην αγορά ομολόγων από τον Μάρτιο του 2012, δανείσθηκαν έξι 

δισεκατομμύρια δολάρια και 725 εκατομμύρια ευρώ. Η Ρωσία επέστρεψε το 2010 στην αγορά των ομολόγων για 

πρώτη φορά αφότου είχε κηρύξει στάση πληρωμών του εξωτερικού χρέους της, το 1998. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
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Τα μέτρα λιτότητας στην Ευρωζώνη θα ωθήσουν εκατομμύρια ανθρώπους στην φτώχεια 
Σχεδόν 146 εκατομμύρια άνθρωποι θα βρεθούν στα όρια της φτώχειας μέχρι το 2025, εάν η Ευρώπη συνεχίσει να 

εφαρμόζει  αυστηρά μέτρα λιτότητας, αναφέρεται σε έκθεση που δημοσιοποίησε η διεθνής συνομοσπονδία 

Oxfam. Όπως σημειώνεται στην έκθεση, με την ανεργία να έχει εκτιναχθεί σε επίπεδα ρεκόρ και τη δυσαρέσκεια 

των πολιτών να κλιμακώνεται, η ΕΕ έχει χαλαρώσει κάπως τα μέτρα λιτότητας, όπως παραχωρώντας 

μεγαλύτερα χρονικά περιθώρια στις χώρες να επιτύχουν τους στόχους του ελλείμματός τους, αναφέρεται στην 

έκθεση. Πάντως, η Oxfam επιζητεί να γίνουν περισσότερα. «Τα επιθετικά μέτρα για περικοπές στην κοινωνική 

ασφάλιση, την υγεία και την παιδεία, τα λιγότερα δικαιώματα των εργαζομένων και η άδικη φορολογία 

παγιδεύουν εκατομμύρια Ευρωπαίους σε ένα κύκλο φτώχειας, που μπορεί να διαρκέσει πολλές γενιές», δήλωσε 

η επικεφαλής του ευρωπαϊκού παραρτήματος της Oxfam, Νατάλια Αλόνσο 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Γάλλος ΥΠΕΞ: Τη Δευτέρα στη δημοσιότητα η έκθεση του ΟΗΕ 
"Πιθανότατα τη Δευτέρα" θα δοθεί στη δημοσιότητα η έκθεση των επιθεωρητών του ΟΗΕ για τη χρήση 

χημικών όπλων στη Συρία, δήλωσε σήμερα ο γάλλος υπουργός Εξωτερικών Λοράν Φαμπιούς. "Θα αναφέρει ότι 

σημειώθηκε σφαγή με χημικά όπλα. Θα περιλαμβάνει βεβαίως ενδείξεις για την προέλευση αυτής της σφαγής, η 

οποία διεπράχθη στις 21 Αυγούστου κοντά στη Δαμασκό και η οποία προκάλεσε το θάνατο εκατοντάδων 

ανθρώπων", πρόσθεσε. "Από τη στιγμή που μόνο το καθεστώς έχει στην κατοχή του τα αποθέματα, τον τρόπο 

και το συμφέρον να το κάνει, μπορεί κανείς να βγάλει συμπεράσματα", τόνισε ο Φαμπιούς για τον οποίο δεν 

υπάρχει αμφιβολία ότι την ευθύνη για την επίθεση φέρει το καθεστώς 'Ασαντ, ενώ ο ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ 

Πούτιν κατηγόρησε τους αντάρτες ότι διέπραξαν το έγκλημα αυτό σε άρθρο του στην εφημερίδα New York 

Times. "Δεν είναι αυτή η πραγματικότητα. Είναι μια εκδοχή που καλλιεργούν οι Ρώσοι εδώ και πολύ καιρό. (Ο 

Πούτιν) παίζει το παιχνίδι του", πρόσθεσε ο Φαμπιούς. Ο γάλλος υπουργός τόνισε ακόμα ότι "την προσεχή 

εβδομάδα θα έχουμε μια ξεκάθαρη εικόνα, ανεξάρτητα από τις αρχικές προθέσεις για το εάν (το χημικό 

οπλοστάσιο της Συρίας) μπορεί να τεθεί υπό έλεγχο ή όχι", όπως πρότειναν οι Ρώσοι. Ο Φαμπιούς πρόσθεσε ότι 

είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον Τζον Κέρι πριν από τη συνάντηση του αμερικανού υπουργού Εξωτερικών 

με το ρώσο ομόλογό του Σεργκέι Λαβρόφ σήμερα στη Γενεύη. 
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Οδηγία για ασφαλέστερα στεγαστικά δάνεια 
Σύμφωνα με τα όσα σημειωνόταν σε χθεσινό δημοσίευμα της DW, εκατομμύρια δανειολήπτες στην Ελλάδα και την 

Ευρώπη είναι σε δυσμενή θέση, γιατί κανείς δεν τους εξήγησε τα...ψιλά γράμματα του στεγαστικού δανείου. Μπορεί να 

τους προστατεύσει η ευρωπαϊκή νομοθεσία; 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε για πρώτη φορά οδηγία, με την οποία προστατεύονται 

όσοι λαμβάνουν ενυπόθηκα δάνεια. Για την ακρίβεια προστατεύονται όσοι αναμένεται να λάβουν τέτοια δάνεια στο μέλλον, 

αφού η νέα νομοθεσία τίθεται σε εφαρμογή σε δύο χρόνια, αλλά βέβαια χωρίς αναδρομική ισχύ. Μεταξύ άλλων, η οδηγία 

προβλέπει ότι όσοι συνάπτουν ενυπόθηκο στεγαστικό δάνειο θα λαμβάνουν «εξατομικευμένες πληροφορίες», έστω και μέσω 

Ίντερνετ, με όρους που θα ανταποκρίνονται στην οικονομική τους κατάσταση, ιδιαίτερα όταν το στεγαστικό συνδέεται με 

ξένο νόμισμα. Επιπλέον, θα έχουν το δικαίωμα, υπό προϋποθέσεις, να αποπληρώσουν το δάνειο νωρίτερα, χωρίς να 

καταβάλλουν «χρηματική ποινή» όπως συμβαίνει σήμερα, αν και η τράπεζα θα έχει το δικαίωμα «εύλογης αποζημίωσης». 

Όπως εξηγεί η λιθουανική προεδρία διά του υπουργού Οικονομικών Ριμάντας Σάντζιους «το 2007-2008 είχαμε την κρίση 

που δρομολογήθηκε από τις ΗΠΑ με τα προβληματικά ενυπόθηκα δάνεια. Στο μέλλον πρέπει να αποτρέψουμε παρόμοια 

φαινόμενα. Και η διάγνωση που κάνουμε τώρα- εκ των υστέρων βέβαια- είναι ότι καταναλωτές ευάλωτοι και με κακή 

πληροφόρηση είχαν ενθαρρυνθεί να επωμιστούν υπερβολικά ρίσκα. Τα αποτελέσματα τα είδαμε». 

«Όχι» σε ρύθμιση για τους πλειστηριασμούς 

Δεν συμφωνούν όλοι με τη διατύπωση αυτή και με το συμπέρασμα ότι για όλα φταίει η έλλειψη πληροφόρησης του 

καταναλωτή. Η Αλεξάντρα Τέιν, ευρωβουλευτής των Γερμανών φιλελευθέρων, δικηγόρος και συμβολαιογράφος στο 

επάγγελμα, δηλώνει ότι η νέα οδηγία έχει μεν θετικά στοιχεία, αλλά «κάνει πίσω» στα ουσιώδη και κυρίως στον περιορισμό 

των αναγκαστικών πλειστηριασμών για όσους δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους.  

«Πιστεύουμε ότι με την οδηγία δεν αλλάζει τίποτε στους αναγκαστικούς πλειστηριασμούς και στο προσωπικό δράμα που 

ζουν τόσοι άνθρωποι, ιδιαίτερα στη νότια Ευρώπη. Βέβαια υπάρχουν θετικά στοιχεία, για παράδειγμα καθιερώνεται ένα 

ενιαίο πιστοποιητικό σύμβασης για ενυπόθηκα δάνεια. Αλλά σας λέω, και το λέω και ως συμβολαιογράφος, ότι ο μόνος 

τρόπος για να προστατευθεί νομικά μία οικογένεια είναι να κλείσει ένα ραντεβού με τους ειδικούς και όχι να συμπληρώσει 

μία φόρμα μέσω Ίντερνετ, προκειμένου να εξασφαλίσει δήθεν ευνοϊκό δάνειο, το οποίο μπορεί και να επιβαρύνεται με ρίσκο 

συναλλαγματικής ισοτιμίας» τονίζει η Αλεξάντρα Τάιν. 

Ο Γερμανός ευρωβουλευτής των χριστιανοδημοκρατών Αντρέας Σβαμπ αναγνωρίζει ότι πολλές προσδοκίες για την 

προστασία των δανειοληπτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο διαψεύδονται με τη νέα οδηγία. Κρατάει όμως ως θετικό στοιχείο, ότι 

είναι η πρώτη φορά που γίνεται προσπάθεια για μία πανευρωπαϊκή ρύθμιση στα ενυπόθηκα δάνεια, ενώ βλέπει σημαντικές 

ευθύνες για τις πρόσφατες «φούσκες των ακινήτων» όχι τόσο στην ΕΕ, αλλά στα ίδια τα κράτη-μέλη. 

«Ασφαλώς πρόκειται για ένα σημαντικό βήμα, για να αντιμετωπιστούν τα αρνητικά φαινόμενα στον χώρο της στεγαστικής 

πίστης» λέει ο Γερμανός ευρωβουλευτής. «Ωστόσο υπάρχουν κάποιες εθνικές ιδιαιτερότητες, δηλαδή η φούσκα των 

ακινήτων σε μερικά κράτη-μέλη είχε και πολιτική καθοδήγηση, δεν ήταν κάτι που προκάλεσαν οι καταναλωτές. Βλέπω ότι 

κάποιες προσδοκίες για την προστασία του καταναλωτή διαψεύστηκαν, για παράδειγμα το αίτημα να καταργηθούν τα 

πρότυπα σταθερών επιτοκίων, καθώς και οι αναγκαστικοί πλειστηριασμοί. Βρέθηκε όμως ένας ικανοποιητικός 

συμβιβασμός». 

Πρoς ενιαία αγορά ενυπόθηκων δανείων; 

Οι εισηγητές της νέας οδηγίας επισημαίνουν ότι στόχος τους δεν είναι μόνο η προστασία των δανειοληπτών, αλλά και η 

αποκατάσταση της εμπιστοσύνης στην αγορά ακινήτων. Ήδη σήμερα η αγορά ενυπόθηκων δανείων αντιστοιχεί στο 47% 

της ευρωπαϊκού «ακαθάριστου προϊόντος», ενώ από το 2011 ο Επίτροπος Εσωτερικής Αγοράς Μισέλ Μπαρνιέ προτείνει 

την υλοποίηση μίας «πανευρωπαϊκής αγοράς ενυπόθηκων στεγαστικών δανείων». 

Κριτική σε όλα αυτά διατυπώνει η ευρωπαϊκή Αριστερά. Πριν προχωρήσουμε στις ρυθμίσεις για το μέλλον, πρέπει να 

αποδώσουμε ευθύνες για το παρελθόν, δηλώνει χαρακτηριστικά η ευρωβουλευτής Μαρίζα Ματίας από την Πορτογαλία: 

«Μιλάμε για την αγορά ακινήτων λες και ήταν φυσική καταστροφή. Όχι, δεν ήταν φυσική καταστροφή, υπήρξαν 

λανθασμένες πολιτικές αποφάσεις που επέτρεψαν την κερδοσκοπία. Οι τράπεζες επωφελήθηκαν, ενώ κάποιες οικογένειες 

έζησαν δράματα, εγκατέλειψαν το σπίτι τους, αλλά εξακολουθούν να το πληρώνουν. Αυτό συνέβη στην Ισπανία, την 

Πορτογαλία, την Κροατία, την Ελλάδα. Κάποια στιγμή πρέπει να μιλήσουμε για όλα αυτά». 
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